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Místopředsedkyně Senátu Jitka Seitlová s delegací Výboru pro územní rozvoj, veřejnou
správu a životní prostředí v čele s předsedou Zbyňkem Linhartem navštívili ve dnech 11. –
19. října Mongolsko. Cílem cesty bylo posílení bilaterální spolupráce v oblasti obchodu,
vzdělávání, životního prostředí a inovací. Delegaci pozvala místopředsedkyně Velkého
státního churalu (mongolského parlamentu) Khurelbaatar Bulgantuya. Do Mongolska jeli
také čeští podnikatelé sdruženi pod Hospodářskou komorou ČR Hospodářské komory ČR,
společně se senátorkami a senátory se zúčastnili česko-mongolského podnikatelského fóra.

„Mongolsko je rozsáhlá země s velkým přírodním bohatstvím. Lidé, se kterými jsme se setkávali,
vnímají Českou republiku velmi pozitivně v návaznosti na naše dlouhodobé vztahy. Letos si
připomínáme 75. výročí navázání diplomatických vztahů a bylo by dobré na tuto historii intenzivní
spolupráce navázat v co nejširší míře. Mongolsko je perspektivní a rozvíjející se zemí východní Asie a
náš obchodní obrat s touto zemí v posledních letech výrazně stoupl. I přes tisíce kilometrů
vzdálenosti našich zemí je Česko vnímáno jako důvěryhodný partner a – jak nám bylo řečeno – jsme
pro ně ‚třetí sousední zemí‘,“ uvedla k cestě místopředsedkyně Senátu Jitka Seitlová.

Kromě místopředsedkyně Seitlové vyjeli do Mongolska také členové Výboru pro územní rozvoj,
veřejnou správu a životní prostředí s předsedou výboru Zbyňkem Linhartem, senátorkami Evou
Rajchmanovou a Jarmilou Smotlachovou a senátorem Josefem Bazalou.

Senátní delegaci do země pozvala místopředsedkyně Velkého státního churalu Khurelbaatar
Bulgantuya, která dočasně zastupuje odvolaného předsedu. Senátorky a senátoři dále jednali s
ministerskými zástupci o tématech bydlení, územního plánování a školství či předsedy tří výborů
mongolského parlamentu – konkrétně výboru hospodářského, pro regionální rozvoj a pro životní
prostředí. Na jednání je pozval rovněž předseda Meziparlamentní skupiny přátel Mongolsko-ČR
Jadamba Bat-Erdene.

Delegace dále slavnostně zahájila česko-mongolské podnikatelské fórum, jehož cílem bylo propojit
podnikatelské komunity obou zemí. Senátorky a senátoři se rovněž zúčastnili otevření a uvedení
nové české technologie pro čištění odpadních vod z koželužen – odvětví klíčového pro mongolské
hospodářství. Tato technologie, dodaná českou firmou s rozsáhlými zkušenostmi v tomto oboru,
navazuje na tradici spolupráce započatou už v 60. letech, kdy tehdejší Československo vybudovalo v
Ulánbátaru továrnu na zpracování kůží. Ta dodnes představuje největšího výrobce obuvi v
Mongolsku. Delegace měla možnost se setkat s několika jejími pracovníky, kteří získali vzdělání v
obuvnickém oboru v České republice a pokračují v české tradici obuvnického průmyslu.

Na programu bylo i setkání se zástupci mongolských univerzit, tématy jednání byly především oblasti
školství, výměny studentů a studijních programů. Delegace se setkala s více než třiceti studenty,
kteří se aktuálně učí český jazyk a mají zájem o studium IT technologií, jaderné fyziky a báňských
oborů v České republice. Od roku 1990 vystudovalo české vysoké školy přes 30?000 mongolských



studentů. Výměna mongolských studentů a studium českých oborů napomáhá vzájemné výměně
zboží a společným podnikatelským projektům v Mongolsku.

Jednání v Mongolsku byla rovněž zaměřená na environmentální projekty, zejména ochranu
ohrožených druhů velbloudů a medvědů, jejichž populace dosahují pouze několika desítek kusů.
Mongolská strana zároveň ocenila dlouhodobý český projekt návratu koně Převalského do volné
přírody. Navazující vědecká spolupráce mezi univerzitami bude pokračovat dál zejména v oblastech
klimatických změn, ochrany permafrostu a udržitelného rozvoje pastevectví, které má pro Mongolsko
zásadní význam.
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